Začátek formuláře
Přihlášení k trvalému pobytu
Můžete mít pouze jedno místo trvalého pobytu, a to v objektu, který je označen číslem popisným nebo evidenčním, popřípadě orientačním, a který je podle zvláštního právního předpisu určen pro bydlení, ubytování nebo individuální rekreaci. občan nemá povinnost zdržovat se v místě svého trvalého pobytu, ani přihlásit se k trvalému pobytu v místě, ve kterém fakticky bydlí, ani do objektu, ke kterému nabyl vlastnická práva. Údaj o adrese místa trvalého pobytu má pouze evidenční charakter.
Z přihlášení se k trvalému pobytu vám nevyplývají žádná práva k objektu ani k vlastníkovi nemovitosti. Hlásí se pouze nová adresa trvalého pobytu, odhlašování z předchozího trvalého pobytu se neprovádí.

Pojem trvalý pobyt 
Trvalý pobyt je adresa, kterou si zvolíte k bydlení. Každý má pouze jedno místo trvalého pobytu, to je uvedené v občanském průkazu a vedeno v registru evidence obyvatel. 

Kdy musíte věc řešit?
Pokud měníte místo trvalého pobytu. V případě, že se stěhujete, ale nechcete měnit adresu trvalého pobytu, nemusíte nic vyřizovat.


Změnu trvalého pobytu může ohlásit:
· občan starší 15 let
· za občana staršího 15 let jím pověřený zmocněnec na základě zvláštní plné moci s úředně ověřeným podpisem zmocnitele 
· za občana mladšího 15 let jeho zákonný zástupce, poručník, opatrovník, pěstoun nebo fyzická osoba, které byl občan mladší 15 let svěřen do osobní péče
· za občana, který má jmenovaného opatrovníka a není způsobilý ohlásit změnu trvalého pobytu, jeho opatrovník
· za občana staršího 18 let, kterému brání duševní porucha samostatně právně jednat, člen domácnosti, jehož oprávnění k zastupování občana bylo schváleno soudem

Kde a jakým způsobem můžete situaci řešit elektronicky?
Situaci nemůžete řešit elektronickým způsobem. Přihlášení k trvalému pobytu lze vyřídit pouze osobně prostřednictvím originálních tiskopisů, které podléhají archivaci.

Kde můžete situaci řešit?
Změnu trvalého pobytu ohlašujete osobně na úřadě obce, města nebo městské části, kam se nově trvale přihlašujete k pobytu, tj. na MěÚ Vizovice, Odboru přestupkovém a správním, v přízemí Lidového domu – doporučujeme objednání prostřednictvím rezervačního systému.


K nahlášení této změny musíte doložit:
· doklad totožnosti s fotografií (občanský průkaz, cestovní pas nebo řidičský průkaz)
· nájemní smlouvu nebo úředně ověřený souhlas vlastníka nemovitosti s přihlášením k trvalému pobytu, pokud nemovitost nevlastníte, nebo musí vlastník přijít s vámi na úřad
· vlastník nemusí při změně trvalého pobytu dokládat své vlastnické právo zapsané v katastru nemovitostí
Pokud změnu trvalého pobytu řešíte za jinou osobu, musíte doložit svůj doklad totožnosti a:
· zplnomocněný zástupce plnou moc s úředně ověřenými podpisy
· zákonný zástupce nezletilého dítěte rodný list dítěte; a občanský průkaz dítěte (v případě, že byl dítěti vydán)
· jako zákonný zástupce nesvéprávné osoby své oprávnění k zastupování nesvéprávné osoby, občanský průkaz nesvéprávné osoby (pokud občanský průkaz nemá, tak rodný list)

Výše správního poplatku
Za ohlášení změny místa trvalého pobytu jako občan České republiky zaplatíte správní poplatek ve výši 50 Kč. Občané mladší 15 let jsou od správního poplatku osvobozeni.


Opravné prostředky
V případě, že ohlašovna po splnění zákonných podmínek vyhoví žádosti a hlášenou změnu místa trvalého pobytu zaeviduje, nevydává rozhodnutí ve správním řízení. Správní rozhodnutí však vydá, pokud zjistí při ohlášení změny místa trvalého pobytu nedostatky v předkládaných dokladech nebo rozpory uváděných údajů s údaji v agendovém informačním systému evidence obyvatel a nedostatky ani po výzvě ve stanovené lhůtě neodstraníte. Ohlašovna následně rozhodne o tom, že nezaeviduje změnu místa trvalého pobytu. Proti rozhodnutí o nezaevidování místa trvalého pobytu můžete podat odvolání.


Oblast
Zákon č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel) ve znění pozdějších předpisů.
Zákon č. 634/2004 Sb., o správních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů.
Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů.
Zákon č. 269/2021Sb., o občanských průkazech, ve znění pozdějších předpisů.

Formuláře:
· Souhlas vlastníka s přihlášením k trvalému pobytu zde.
